

《宁波市全民阅读促进条例》明起施行 2020“宁波读书月”拉开帷幕

本报讯（记者张昊）“书香宁波”再迎文化盛事。明天，《宁波市全民阅读促进条例》将正式施行，“阅读·品质生活——2020宁波读书月”活动也将随之开启。

“书藏古今，港通天下。‘书香宁波’是甬城亮丽的城市名片，宁波是全省第一个、全国走在前列的以立法形式促进全民阅读的城市。”市委宣传部、市新闻出版局负责人介绍，今年我市将以《宁波市全民阅读促进条例》正式颁布施行为契机举办宁波读书月活动，组织开展内容丰富、形式多样的全民阅读活动，推动全民阅读进农村、

进社区、进校园、进企业、进机关、进家庭，全力打造崇尚阅读、书香浓厚的社会风尚。

该负责人表示，读书月期间仍处于新冠肺炎疫情防控关键时期，今年读书月活动倡导居家阅读、线上阅读，确保市民群众健康安全。

根据活动安排，市委宣传部、宁波日报报业集团将打造循环、绿色、公益、共享的全民阅读新模式和公共文化服务新平台“甬·书循环”，并首先在鄞州试点布局设立10个“甬·书循环”阅读驿站。宁波新华书店集团将开展“以读攻读”、畅想“月”读活动，推出线上阅读品牌，同时发起

“春天‘诵’你一首诗：唤醒沉睡的诗意”征集活动，邀请热爱朗读、有故事的读者投递自己的朗诵作品。

市图书馆将开展“城市书单”阅读推广活动，邀请社会各个阶层读者参与，推荐产生2020年“城市书单”，此外还将推出2020宁波阅读马拉松、“天一讲堂·大讲堂”、“抗击疫情，我们在行动”少儿音频征集、“天一约书”、“声声有你”线上朗读等品牌活动。

市教育局将征集“阅读日记”，评选“阅读领雁”，着重分享疫情期间阅读带来的收获与感悟；市总工会将以“甬工惠”公众号

“工会悦读”平台为载体组建百支阅读团队，并评选“十佳悦读团队”和“十佳悦读之星”；市妇联将搭建我市图书馆少儿阅读、亲子阅读组织、家长学习交流平台，举办宁波儿童阅读论坛；市文联针对宁波本地作家创作的书籍评选2020年“身边的作家”宁波城市书单；市关工委也将开展以疫情防控为主题的爱国主义教育读书活动。各区县（市）也将同步设计开展百余项富有特色的读书活动，引导更多的市民参与阅读活动，持续提升市民对阅读的关注度和参与度，共同推动全民阅读活动深入持久有效开展。

桥梁体检

连日来，江北区综合行政执法局市政养护部门加紧复工复产，运用“保险+服务”的新型养管模式，委托第三方专业检测机构对辖区70多座桥梁分批次进行常规检测和荷载试验。图为检测人员在甬江街道黄龙桥下部结构进行检测。（唐严 袁涵涌 摄）



临近清明，四明山区护林不停歇

本报讯（记者陈朝霞 通讯员张昊 史媛）临近清明，又到了森林防火的紧要时节。每天早上7点，海曙区章水镇朱梅村55岁的护林员李云章就穿上“护林服”，戴上红袖章，身揣保温杯，还不忘往兜里塞点小点心，腰间挂上竹篓和镰刀，并拿起一大把宣传用的红飘带出门巡山了。

入春以来，气温回升，四明山区一片葱绿，吸引不少在家“宅”闷了的市民上山踏青，加之临近清明祭扫时节，护林员巡山护林的任务将迎来一个高峰，为此，李云章格外忙碌。

身后是四明山区千亩山林，李云章用一双脚丈量，在心里画出了一幅“地图”，每天10公里的山路早已是家常便饭。

除了日常巡山检查外，这几天，李云章和其他护林员一样，每隔50米就在一棵树上绑上写着“保护森林，林区严禁用火”的红飘带。如果路边没有合适的树木，李云章就捡起散落在路边的竹竿，用镰刀削去竹节，在上面绑上红飘

带，插在路边的岩石缝里或者农田旁作为临时宣传点，时刻提醒路过的人要保护生态资源，守护绿水青山。

今年的清明祭扫遇上了疫情，所以章水镇也和其他地区一样采用了“防控+护林”模式。对于入村车辆，村里卡点的工作人员逐一登记检查，同时护林员加强了日常巡逻频次，及时清理林区、墓园附近的可燃物。

“今年清明情况特殊，虽然进山祭扫的人会有所减少，但是我们的工作不容松懈，要不留死角、不留盲点打好清明森林防火战。”李云章说，近年来，通过各种形式护林防火的宣传，人们的防火意识大大提高。

为了缓解清明节前后护林员的压力，章水镇还特意组织起各村的志愿者，加入“临时护林员”的行列。而李云章从一个“光杆司令”变成“护林小队”临时队长，每天在规定时间内无空当接力巡山。

李云章说，日常巡山时，他白天他一般是在山上度过的，没有回

家吃饭的时间，累了就在路边休息一下，饿了就吃口饼干、喝口茶。李云章是土生土长的本地人，因为对当地山上情况熟悉，所以当年初响应号召主动报名参加了章水镇

第一批护林员的招募，日复一日，年复一年，一转眼已有十六七年了，沿途的一草一木就像他的孩子，见证着他在这片山林的不解之缘。



李云章在挂护林宣传红飘带。

（张昊 摄）

一墓一花一鞠躬

鄞州志愿者推出免费代祭扫服务

本报讯（记者王博 通讯员季春丽 鲍丹萍）距离清明节还有4天，受新冠肺炎疫情影响，我市3月17日起暂停所有公墓、骨灰堂等场所的市民现场祭扫活动。每逢清明思亲，这几天，鄞州区数百名志愿者正在各大墓园提供免费的“一墓一花一鞠躬”代祭扫服务。

鄞州区五乡镇有号称“华东最大”的墓群。昨天上午，在五乡镇九峰陵园，志愿者郑海玲来到赵先生父母的墓前，将墓碑擦拭干净，摆上鲜花，然后代赵先生向其父母三鞠躬。这一切被另外一名志愿者“搭档”拍摄了下来，通过微信发送给赵先生，表示祭扫完毕。

清明节前夕，鄞州区提倡市民采用网络祭祀、代为祭祀、居家祭祀等方式缅怀逝者。昨天起，九峰陵园采购了6000多枝菊花，摆放在每一位长者的墓穴前，无偿替他们的子女们寄托哀思；同泰嘉陵墓园，新推出清明“云祭祀”服务，实现线上祭祀、代客祭扫、微信点

歌和360度VR景观等服务；顿吞公墓，为逝者行三献礼、敬献鲜花、擦拭墓碑……

往年，一到扫墓高峰期，前来祭扫的墓客络绎不绝。今年受疫情影响，如何让生者既能表达对逝者的哀思，又能控制清明期间人员聚集扎堆，鄞州推出代祭扫服务。据不完全统计，这几天，全区已有近300名志愿者开始提供代祭扫服务。

“好的，我给您登记下来了，正清明当天会为您的母亲提供‘代扫墓’服务。”“行，您想和爷爷说的话，我们记下来了，到时候会在墓前讲给爷爷听。”……这几天，志愿者郑海玲一直忙着接听电话。“有来询问墓园开放情况的，有让我们代扫墓的，差不多每天都接到200多个电话。”

记者采访中了解到，对于那些远在海外的游子，或体弱多病，或年老身边无子女的人们来说，这种无偿的代祭扫志愿服务颇受



九峰陵园的志愿者准备了6000枝寄托哀思的菊花。（王博 摄）

欢迎。祖籍宁波但定居上海的周女士，以前每年清明都要回甬祭祖。她说：“在疫情之下，代祭扫

既可以让人减少不必要的接触和人群扎堆，又可以让那份无奈之痛不再存在。”

轨道交通今起 实行时段性免费乘车 工作日早晚高峰时段照常收费

本报讯（记者张燕）宁波轨道交通昨天发布消息，于3月31日起实行非高峰时段全线网免费乘车，即除工作日早晚高峰时段（7:00-9:00，16:30-18:30）外，其余运营时段（含周末、节假日）免费。

免费乘车起止时间以进站时间为准，免费时段内，乘客无需购票

刷卡或扫码过闸。非免费时段，乘客正常刷卡扣费乘车。乘客在乘坐地铁时，请积极配合工作人员引导、主动亮码（健康码）/亮证（甬行证），全程佩戴口罩，排队乘车，保持间距，先下后上。如有疑问，可向车站工作人员咨询，或通过宁波地铁服务热线0574-83070000寻求帮助。

海曙百名公安干警献热血

培育和践行
社会主义核心价值观

本报讯（通讯员朱燕君 孙勇 记者陈朝霞）近日，宁波血站血液库存告急。海曙公安分局向全体干警发出倡议，参与无偿献血活动。

受疫情影响，今年宁波献血人数相较往年大幅下降，采血形势严峻。随着各级医疗机构恢复正常医疗秩序，临床用血需求量大幅上升，全市血液库存严重不足。“为了全面助力打赢疫情防控阻击战，缓解宁波血库压力，我们发出《无

偿献血倡议书》，号召广大民警、辅警和职工踊跃参与无偿献血活动。”海曙公安分局有关负责人说。

倡议发出后，全局上下积极响应、踊跃报名。献血活动当天上午9点，按照疫情防控期间献血要求，海曙公安分局民警、辅警和职工陆续来到献血屋，在医务人员的指引下，有序地填表、测量体温、检查血压。

刑侦侦查大队的拓磊，之前已经有过8次献血经历。自正月初三起，拓磊就战斗在抗疫一线。这一次，他又主动报名献血。“我年轻，身体比较好，献血已经形成习惯了。”拓磊笑着说。

截至目前，有103位公安干警成功献血，献血量达3.16万毫升。

鄞州发布2020年 11所中小学招生红色预警

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员胡谷怀）昨天，鄞州区发布2020年义务教育阶段招生第二次预警。黄色预警学校为2020年学区适龄户籍生人数达到招生规模人数90%及以上比例的学校。这些学校初中有钟公庙中学；小学有四眼碶小学（新河校区）、东湖小学、华泰小学（东校区）、中河实验小学、钟公庙中心小学。

红色预警学校为2020年学区适龄户籍生人数达到招生规模人数100%及以上比例的学校。这些学校初中有鄞州实验中学、宋诏桥中学；小学有江东中心小学（华光校区）、鄞州第二实验小学（东校

区、西校区）、宋诏桥小学、董山小学、华泰小学（西校区）、惠风书院、东南小学、德培小学、鄞州实验小学（南校区）。

鄞州市教育局提醒：截至今年3月统计的数据，2021年至2022年红色预警的学校为鄞州实验中学、宋诏桥中学、鄞州第二实验小学（东校区）、宋诏桥小学、董山小学、华泰小学（西校区）、惠风书院、东南小学、德培小学、鄞州实验小学（南校区）。学区内适龄儿童家庭的户籍情况和入学需求受多种因素影响，数据是动态变化的，仅供家长参考。届时，将对超出招生计划户籍生实施分流。

一次性奖励最高50万元 宁海多措并举抢抓卫生高层次紧缺人才

本报讯（记者陈敏 通讯员徐铭 王珍珍）“9号考生，现在我们把考题通过照片形式发给你，3分钟后开始答题！”昨日下午，在宁海县西子国际大酒店的一间会议室内，主考官正对着投影仪里的考生提问，考生隔着屏幕在线答题，7名面试官进行打分。

“线上面试太方便了，打破了地域，增加了求职机会，规避了风险。”来自南昌大学医学院的湖北籍研究生胡欢欢说。胡欢欢因离鄂通道开通不久，铁路运输能力受限，无法前来现场，便选择在网上面试。早上，他按照工作人员指令下载了钉钉软件，测试好手机和网络，下午开始面试。

2月28日，宁海面向全国20

多家高校，以“云招聘”形式发布卫生高层次紧缺人才的公告，共11人入围参加线上、线下的面试。对于不能到达面试现场的考生，通过钉钉视频方式进行，面试全过程由专人监督。

为更好地吸引卫生高层次紧缺人才在宁海安家落户，宁海在推出线上招聘的同时，还出台了“智汇宁海”系列政策，对具有硕士研究生和副高级职称及以上的人才，一次性奖励15万至50万元。在宁海县范围内首次购买家庭唯一住房的，一次性给予实际购房总额30%、最高35万元的购房补贴。同时，给予医学博士或正高级职称卫生人才15万元的安家补助，应届全日制硕士研究生3万元的生活安居补助。

让创意火花点亮城市角落

艾才国

据3月30日《宁波日报》报道，我市将开展“创意点亮城市角落”行动，通过微创意、微改造，提升老旧小区、背街小巷的整洁度。

一个小小的创意，瞬间就能点亮不起眼的城市公共空间，让其动起来、美起来，这在我市有过许多有益尝试：正大花园所在地为原正大火柴厂，设计团队创意设计，在小区改造时，嵌入了许多火花元素，烙下了历史文化印记，留下了老味道，改出了新面貌，这一成功案例告诉我们：当创意的点子相互碰撞，思想的火花绽放迸发，整个城市的未来便会被点亮。

阿基米德说过：“给我一个支点，我可以撬动地球”。其实，创意、创新就是撬动地球、改变城市面貌的那个支点，创意的广泛应用

与实践，能裂变出改造城市的神奇力量，让我们所生活的城市活力四射、越来越美。

如果说一个人的创意是一个金点子，那么一群人的创意就是一座取之不尽、用之不竭的“金矿”，蕴藏着点亮城市每一个角落的无限能量。创意绝对不是一个设计师、一个设计团队的专利，生活在城市的每一个人提出创意。让创意成为我们每一个人的生活方式，多多创意出生活的美、城市的美，让城市的公共空间动起来、美起来，这何尝不是打造城市生活品质的升级版？

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

中基汽车城 认证二手车 平行进口车 新车馆
地址：轻纺城地铁A出口